

为城市发展全面赋能

大足今年计划揽才4700人

新渝报讯(记者 邓小强)大足迭代升级国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范区三篇文章,采取更大力度引进高素质人才队伍是关键举措。昨日,记者从大足区人力社保局获悉,该局通过开展万名青年留足来足就业创业活动,推动大学毕业生等青年英才到大足发展,今年计划新增留足来足就业创业青年4700人以上,以此增加城市的活力度、创新度,为城市发展全面赋能。

6月份是高校毕业生季,大足区人力社保局协同区内各个企事业单位,提供众多招聘岗位,走进北京、四川等地延揽人才。

“6月初,我们走进了北京师范大学开展招聘,介绍了大足强劲的发展势头,现场收到

了一些985、211大学高层次人才的简历,正在沟通招揽过程中,希望这些优秀人才最终选择在大足就业和定居。”大足区人力社保局相关负责人介绍。

“近者悦,远者来。”根据成渝地区双城经济圈建设需求,大足区人力社保局把更多的工作精力放在就近招揽“双圈”建设地区的各类新生代人才方面。

在6月18日四川省资阳环境科技职业学院举行的2024届毕业生“双选会”上,大足区人力社保局提前发布企业招聘信息,与毕业生作了比较充分的沟通,招才引才的效率因此大幅提升。

大足区人力社保局人力资源服务科科长

张婕介绍,大足招聘单位摊位前的求职者络绎不绝,尤其是大足高新区(文创园区)的重庆六匠文化创意有限公司招聘台前人气最旺,众多学习广告设计、创意设计专业的毕业生都有兴趣去六匠公司发展。

“我是学习数字媒体专业的学生,我知道重庆现在发展速度很快,就很有机会去重庆大足发展,找到一个好工作,实现双向奔赴。”四川成都籍的学生肖传国在大足区招聘台前说道。

据悉,当天大足区组织了6家企业前来参加资阳环境科技职业学院“双选会”招聘,共计提供66个招聘岗位,招聘企业最终热情反馈:“很多求职学生素质很高,获得了众多荣誉,令人眼前一亮,非常希望最终他们能够

来大足工作生活,和企业共同成长。”

“走进成渝‘双圈’揽才,才刚刚开始。”大足区就业和人才中心副主任曾凡明表示,当前重庆市人力社保局正在全面贯彻落实百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划,大足区人力社保局相应地开展万名青年留足来足就业创业活动,通过开展职业体验、政策宣传、川渝联合网络招聘、校企洽谈等系列活动,让更多的大足区内外青年群体了解大足、走进大足、留在大足。

“招揽人才的要求是‘德才兼备、五湖四海’。当然不会只是局限于在川渝地区和北上广深,比如西北高校重镇兰州大学等,都将是我們下一步招才引才的重点院校。”曾凡明说。

“将大足石刻推荐给更多台湾人”

台湾高校师生参观大足石刻

“石刻造像都非常精美,千手观音让我尤其震撼,这是一次非常棒的体验,我想将大足石刻推荐给更多人。”来自铭传大学的学生曾文文激动地说,工匠们雕刻石刻用了很多年的时间,让她感到非常震撼。

随后,大家还观看了大足石刻4K电影和8K球幕电影,电影中,大足石刻文化犹如一幅画卷,在师生们眼前徐徐展开。

“影片打破了时间和空间的阻隔,将大足石刻千年文化底蕴集中呈现了出来,感

觉自己和千年文化有了一次深刻的对话,很难忘!”研习营成员们表示,通过这次参观,对大足石刻的艺术价值和历史意义有了更深刻的认识和理解,是一次视觉上的盛宴。

新渝报讯(记者 崔晓玲 实习生 赵元元)2024两岸山地城镇经济与地质文化研习营日前赴大足参观交流,12所台湾高校的80余名师生近距离感受世界文化遗产——大足石刻的独特魅力。

当天,研习营师生们先后参观了北山石刻景区、宝顶山石刻景区,蔚为壮观的摩崖群像、斑斓夺目的观音造像引得现场师生们阵阵惊叹,纷纷赞叹大足石刻精湛的雕刻技艺和独特的文化魅力。

600余人同台“舞”太极

大足区第三届运动会太极拳比赛举行

新渝报讯(记者 崔晓玲 欧柚希 实习生 赵元元 文/图)6月24日,大足区第三届运动会太极拳比赛在大足区体育中心开赛,活动吸引34支代表队、600余名太极拳爱好者汇聚一堂,同场比拼切磋交流太极技艺。

本次比赛为期两天,项目包括陈式、杨式、吴式、武式、孙式、五十六式、四十二式、二十四式、八法五步共九个单项,集体太极拳、集体太极器械两个集体项目。

比赛现场,参赛选手在悠扬的旋律中舒缓起手,或柔和缓慢,或轻盈舒展,于动静之中诠释太极魅力,把太极拳中舒展大方、刚柔相济、连贯均匀、圆活自然的特点表现得淋漓尽致。

“这是太极拳首次纳入区运动会参赛项目,特别开心能参加本次比赛,我练习太极拳已经两年了,通过比赛,我更加深入地了解了太极拳的历史和文化内涵,也更热爱这项传统文化。”智凤街道华府太极队参赛队员杨国辉说。

据了解,本次比赛集体项目、个人单项分别取前八名进行表彰。



新渝报讯(记者 邓小强)近日,大足区、涪陵区、万州区三地幼儿教育界开展联合教研活动,200余名幼儿教师齐聚涪陵区大顺中心幼儿园,围绕提升幼儿园班本活动质量展开交流探讨,进行课程观摩。

本次教研活动由重庆市陶怡名园长工作室、教育部双名计划何云竹工作室熊壮工作室、大足区陶怡特级教师工作室、涪陵区吴先惠名园长工作室共同举办,包括重庆市特级教师、重庆市级骨干教师在内的众多幼儿教师

育专家参加。

幼儿利用光影成像演出短剧,在废旧鞋子里种上各式花草……活动中,三地各工作室学员代表逐一登台,介绍了各自幼儿园开展班本活动的典型案例和工作感悟。大家提到,要提升幼儿园班本活动水平,需要把握幼儿的期望心理、模仿意识、探究欲望,带动他们进行感官

体验,教授他们生活知识,促使他们成长。

重庆第二师范学院学前教育学院院长张琼教授应邀到会,对幼儿园的班本活动做出专业点评,并带来《幼儿园教师专业成长的有效路径》主题讲座。

参加这场教研活动,重庆市陶怡名园长工作室学员、大足区南山幼儿园副园长王敏

感到收获颇丰。她表示,对教育工作者而言,每一次与幼儿的接触交流,每一天与幼儿的相处互动,都应精心设计,富有巧思。在今后的工作中,自己一定要基于孩子的兴趣和需求,构建和实施班本课程,支持幼儿去探究,去发现,去尝试,促进他们德智体美劳全面发展。

大足涪陵万州幼教联合教研活动举行

川渝法检机关携手送法进高校

害、常见涉毒违法犯罪、如何防范犯罪,以及电信诈骗的手段和如何防范诈骗等内容,并通过设置展板、播放视频、发放宣传资料等形式,让学生进一步解法律常识,做到知法懂法守法。

活动现场,大足区人民检察院、大足区人民法院、安岳县人民检察院、重庆科技职业学

院、重庆工程学院、重庆电信职业学院的相关负责人还签订了《关于预防职业院校大学生犯罪的协作意见》,将进一步加强联系沟通和工作协作,充分发挥各自职能,共同筑牢防范电信网络诈骗及毒品犯罪的校园防线,推动创建“无诈校园”“无毒校园”。

此外,为进一步加强在校学生犯罪预防工作,大足区人民检察院、大足区人民法院将重庆科技职业学院、重庆工程学院、重庆电信职业学院3所高校的“职业院校大学生犯罪预防教育站”设置在重庆科技职业学院,活动现场进行了授牌。

42户居民告别“大锅电”

□ 新渝报记者 陈龙 文/图

6月19日,虽然前一晚下雨降了温,但是初夏的气温依然燥热。

中午11点,今年51岁的陶秀燕一回到家,便到客厅开空调、打开电视机,还放上了音乐,开开心心做饭去了。

陶秀燕住在在大足区中教镇龙火社区吉祥花园,搬进这里居住已有9年时间。说起吉祥花园,周围群众“记忆”深刻。因为吉祥花园在当地属于出了名的“烂尾楼”,于2012年开工建设,由于开发商资金断链等原因导致该项目停工至今。唯一交付使用的42户居民房屋却始终使用一个电表供电。

一到夏季用电高峰期,这42户居民用电不仅电压不稳导致时常跳闸,有时还因为电路负荷太大,接口处直冒火星,埋下了安全隐患。

“每到中午、晚上用电高峰期,别说吹空调了,就是电视机、电风扇也要罢工。夏日

炎热,我们只能到隔壁小区去蹭别人的空调。”说到这里,陶大姐一脸无奈。她告诉记者,他们一家6口人是第一批搬进吉祥花园的住户,因为开发商的不负责任,导致搬进小区的住户没有及时分户安装电表,一直共用一个电表。

“每月电费均摊,要是遇上哪家多用一点,经常跳闸不说,到了月底该分摊电费时才令人头疼。”陶大姐说。住户们找了社区多次,也到镇政府反映了多次,都是因为住宅权属不清的原因被搁置至今。

今年5月,中教镇将吉祥花园住户用电问题纳入重点解决事项之一,挂牌督战。

集中电表分户改造,需要物业签字盖章,但是小区属于烂尾小区,根本没有物业;有的住户已经外出多年,找到他们签字就不容易;一楼商户与高层住户之间的电价计价差价谁来填补……

“由于历史原因,多次协商解决下来,不断有问题出现。但是我们下定了决心要解决住户的用电问题。”中教镇党委委员、宣传统



陶秀燕和邻居在客厅看电视。

战委员黄景科告诉记者,最后,经过镇党委联合社区多次协商解决,住户们基本达成共识。6月15日,供电所工人进场开始挨家挨户安装电表,进行分户改造。

自从电力工人进场后,陶大姐每天都跟上跟下,需要协调的地方总是跑在前头。她逢人便说,“这个夏天,再也不用到别人家中‘蹭’电了……”

全民阅读有了新平台

“幼见大足”馆校合作创新项目正式启动

新渝报讯(记者 熊敏秀 实习生 杨心雨)日前,“幼见大足”馆校合作创新项目启动仪式举行。

“幼见大足”馆校合作创新项目是大足区图书馆联动区内各幼儿园建立的长效馆校合作机制,发挥公共文化服务效能,创新公共文化服务供给模式的项目。项目旨在深耕大足文化的活化利用,整合社会各界优质资源,以点带面,培育一批本土化的阅读推广服务专业人才,出版“大足本土文化故事”的系列绘本,从看、听、画、展四个阶段递进实施项目内容,围绕健康、语言、社交、科学、艺术五大领域全面激发幼儿园小朋友的阅读兴趣,促进大足区公共文化在幼儿园生根发芽,绽放光彩。

据了解,“幼见大足”馆校合作创新项目正式启动后,大足区图书馆将在首批参与项目的合作单位,设立“幼见大足”绘本漂阅读架,配备适龄的图书资源,配套设立互动式的阅读活动体验区,结合大足本土文化进行师生共创绘本,并设立“幼见大足”研学项目,定期开展“幼见大足”系列主题活动,为区内幼儿营造爱读书、会读书的良好氛围。

启动仪式开始前,嘉宾们参观了大足区龙岗幼儿园、万古镇中心幼儿园等立足于大足本土文化的主题展陈,了解了双桥实验幼儿园“幼见大足”绘本漂阅读架。

增强安全意识 筑牢安全防线

新渝报讯(记者 罗婷婷 实习生 杨心雨 赵元元)为深入复盘2024年网络安全攻防演练成果,总结经验教训,补短板强弱项,筑牢网络安全防线,日前,大足区召开网络安全专题培训暨网络安全攻防演练复盘总结会。

据了解,在2024年大足区网络安全攻防演练中,技术支持单位对区内各单位106个信息系统及2900余个区内互联网出口IP,采用远程攻击方式,利用Web渗透、弱口令攻击、钓鱼攻击、内网渗透等手段开展了渗透攻击测试工作。此次会议对演练过程中发现的典型安全风险漏洞进行深入解读分析,梳理安全防护工作存在的问题和不足,并提出下阶段网络安全防护能力整改提升意见。

会上,网络安全工程师还针对此次演练中存在的薄弱环节和出现的问题,围绕网络安全态势、怎样增强网络安全意识以及单位网络安全运维进行了培训讲解。

民营企业参加集中培训

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 杨佳馨)大足区2024年民营企业政策宣讲培训日前在大足区中小企业公共服务中心平台举办。

活动邀请了重庆市中小企业发展服务中心专家对《重庆市中小企业促进条例》《重庆市迭代优化“技改专项贷”二十条政策措施(2024—2027年)》《重庆市金融支持制造业高质量发展十五条政策措施》等多项与中小企业发展相关的政策进行宣讲,进一步提高民营企业对政策的认识和理解水平,增强企业把握政策机遇的能力。

下一步,大足区还将围绕“一起益企”主题,深刻理解和准确把握上级决策部署,确保各项政策措施落到实处;进一步加大政策宣传力度,让中小企业充分了解政策内容,用足用好政策红利;梳理和整合各项政策资源,形成政策合力,为全区中小企业提供更加便捷、高效、精准的政策服务,推动“政策找企业”,助力企业“纾困解难”,进一步激发新质生产力,促进大足区中小企业高质量发展。

重医附属大足医院慢病管理中心建设项目获优秀

新渝报讯(记者 崔晓玲)6月21日,中国县域慢性气道疾病管理中心专家来到重庆医科大学附属大足医院,开展中国县域慢性气道疾病管理中心建设项目评审现场指导工作。评审组现场评定重庆医科大学附属大足医院中国县域慢性气道疾病管理中心建设项目为优秀等级。

活动中,重庆医科大学附属大足医院相关负责人就医院建设情况进行汇报,大足区第二人民医院、区第三人民医院、三驱中心卫生院分别就医共体单位建设项目情况进行汇报。

现场指导环节中,评审组专家深入重庆医科大学附属大足医院呼吸与危重症医学科RICU、超声支气管镜检查室、肺功能室等相关科室门诊以及病房,就慢病患者管理、慢病救治等情况进行现场指导和检查。

在随后召开的总结反馈会上,评审组专家对重庆医科大学附属大足医院呼吸与危重症医学科在落实慢性病综合防治工作中取得的成绩和典型经验给予充分肯定。评审组专家表示,重庆医科大学附属大足医院在慢病管理中心建设过程中,有力地保障和支持了县域慢病管理工作高质量开展,希望在今后的工作能进一步加强能力提升、优化流程改造,更好地发挥慢病管理中心的服务功能。

26名班主任同台竞技

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 侯振宇 杨佳馨)为落实立德树人根本任务,持续提升全区中小学班主任队伍综合素质、专业水平和育人能力,大足区第七届中小学班主任基本功竞赛决赛日前在香国小学开赛,经过层层选拔的26名选手同台竞技,现场展示新时代中小学班主任的育人风采和带班特色。

比赛育人故事、主题班会和带班育人方略3个项目,在带班育人方略现场展示环节,选手们结合自己的带班经验和教育理念,详细介绍了自己在班级管理、学生教育、家校沟通等方面的做法和成效,充分展示了他们的教育智慧和创新能力。伴随着视频与音乐,班主任们讲述了一个个感人至深的育人故事,诠释了自己的带班策略和育人之方,精彩的演说引得全场目不转睛,现场不时掌声如雷。

本次竞赛采用“赛训一体、以赛促训”的方式,不仅为班主任们提供了一个展示自我、交流学习的平台,也为全区班主任队伍的建设注入了新的活力。接下来,评委们将对育人故事和主题班会两个项目进行综合评分,并将最终得分评出一批优秀的班主任代表。其中,中学组、小学组全能特等奖第一名还将代表大足区参加重庆市第十一届中小学班主任基本功竞赛。